



您的位置：首页 - 所内动态

谢平谈货币政策规则理论的新进展(10月22日)

文章作者：



10月22日上午，我所举办了第10期《金融论坛》。本期论坛由中国人民银行货币政策研究局局长谢平主讲。报告主题为货币政策规则理论的最新进展。谢平从货币政策目标函数与最优货币政策开始，认为最优货币政策就是在一定的约束条件下中央银行通过选择货币政策操作工具使货币政策目标达到最优；而货币政策目标函数的一个首要问题是它是否与社会福利目标函数一致。在规则与相机抉择的争论中，谢平教授认为货币政策规则能够解决时间不一致和稳定偏差问题。谢平教授还介绍了几种常见的简单货币政策规则：泰勒规则、McCallum规则、Clarida-Gali-Gertler规则、Batini-Haldane规则、盯住物价水平的规则等。谢平认为世界各国对货币政策的检验和应用也越来越广泛，货币政策规则的出现打破了传统的货币政策框架，使央行可以直接调控货币政策最终目标，避免中间目标的不可测性等问题。报告还讲述了货币政策规则通过对中央银行施加约束，提高货币政策的可信性、透明性、独立性。同时，货币政策具有前瞻性和稳健性，对经济平稳发展有重要作用。最后，谢平教授还对货币政策的操作规则研究进行了总结，并认为货币政策规则为货币政策的决策和操作提供了一个基准。

本期论坛由我所副所长王国刚主持，院内外学者及媒体记者50余人参加了论坛。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307
版权所有：中国社会科学院金融研究所